

Οι περιζήτητοι πανεπιστημιακοί και οι «σταρ»

Ηχηρές ιατρικές μετεγγραφές

Την τελευταία δεκαετία κατά την οποία γνωρίζει άνθηση ο χώρος της ιδιωτικής υγείας, οι μετεγγραφές αφορούν -εκτός από καλλιτέχνες και αθλητές- και τους λειτουργούς του Ιπποκράτη. Σύμφωνα με ανθρώπους που γνωρίζουν πώς και με ποιους όρους κλείνονται αυτές οι μετεγγραφές, η συμφωνία αφορά πάντοτε και μια κλειστή ομάδα προσώπων (γιατροί ή βοηθητικό προσωπικό) που ακολουθεί συνήθως τον γιατρό. Ο γιατρός, εκτός από τη δική του αμοιβή, διαπραγματεύεται και εκείνη των στενών συνεργατών του. Κατά πληροφορίες, σε εξαιρετικές περιπτώσεις, η συμφωνία περιλαμβάνει και μπόνους, ενώ οι περισσότερες συμφωνίες γίνονται στη βάση της αμοιβής με ποσοστά επί των περιστατικών που παρακολουθούν οι ίδιοι οι γιατροί.

«Όσο μεγαλύτερο όνομα θεωρείται ο γιατρός τόσο καλύτερα θα διαπραγματευτεί με τον επιχειρηματία. Μεγάλη ζήτηση έχουν οι γιατροί-φίρμες, που για οποιοδήποτε λόγο είναι γνωστοί στο ευρύ κοινό, για παράδειγμα οι χειρουργοί επιωνύμων και πολιτικών. Αλλά και οι γιατροί με μεγάλο πελατολόγιο, π.χ. οι γιατροί δημόσιων νοσοκομείων. Όσο για τους πανεπιστημιακούς, είναι

περιζήτητοι. Επειδή όμως το νομικό πλαίσιο είναι ασαφές σε ό,τι αφορά το κλινικό έργο τους εντός και εκτός πανεπιστημίου, οι περισσότεροι διστάζουν να συνεργαστούν με ιδιωτικά θεραπευτήρια. Σχεδόν όλοι όμως, αμέσως μετά τη συνταξιοδότησή τους από το πανεπιστήμιο, αναλαμβάνουν επιτελικές θέσεις στον ιδιωτικό τομέα», εξηγεί στέλεχος γνωστού θεραπευτηρίου. Ο ίδιος αναφέρει ενδεικτικά την ανάληψη της θέσης του διευθυντή της Παιδιατρικής Κλινικής του Ιατρικού Κέντρου Αθηνών από τον ομότιμο καθηγητή Παιδιατρικής του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. **Θεμιστοκλή Καρπάθιο** - κίνηση που θεωρήθηκε δυνατό άνοιγμα του ομίλου, προκειμένου να ανταγωνιστεί την αντίστοιχη κλινική του «Μπτέρα». Στο τελευταίο, πάλι, ο καθηγητής κ. **Χρήστος Μπαρτζόκας** έχει τα νύια της κλινικής από την ίδρυσή της πριν από έξι χρόνια, αλλά στους διαδρόμους του μαιευτηρίου το θέμα συζήτησης του προσωπικού αφορά στο τι μέλλει γενέσθαι, με δεδομένο ότι από την οικογένεια του τωρινού ιδιοκτήτη του «Μπτέρα» κ. **Ανδρέα Βγενόπουλου**

χαίρει μεγάλης εμπιστοσύνης ο κ. **Θεμιστοκλής Καρπάθιος!** Ως πολύ καλή μετεγγραφή κρίνεται εξάλλου από τους ιατρικούς - επιχειρηματικούς κύκλους αυτή που «κλείστηκε» μεταξύ «Ιασώ» και του ομότιμου καθηγητή Παιδιατρικής κ. **Ανδρέα Κωνσταντόπουλου** (φωτογραφία). Ο κ. Κωνσταντόπουλος ήδη προχωρά με εντατικούς ρυθμούς στη στελέχωση της Παιδιατρικής Κλινικής. Με ιδιαίτερο ενδιαφέρον αναμένεται και η έναρξη της συνεργασίας του κ. Γε-



ωργίου Σαρρή, του μέχρι πρότινος διευθυντή της Παιδο-καρδιοχειρουργικής Μονάδας του Ωνασειού, με το «Μπτέρα». Το όνομα του καρδιοχειρουργού θεωρείται σταθερή αξία που θα δώσει ώθηση στη λειτουργία του νέου τμήματος. Υπάρχουν όμως και άλλοι, πιο επιφυλακτικοί απέναντι σ' αυτή την επιχειρηματική κίνηση, οι οποίοι θεωρούν ότι δύσκολα θα κερδίσει την εμπιστοσύνη του κοινού το νέο εξειδικευμένο κέντρο. Τη θέση του κ. Σαρρή πήρε ο κ. **Πρόδρομος Αζαριάδης**, ο οποίος παρατήθηκε από το καρδιοχειρουργικό τμήμα του «Αγία Σοφία» για να πάει στο Ωνάσειο.